

线索奖

大奖 1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事件 疑难事 感人事 新鲜事



千余亩果园喊“渴”盼甘霖

村里已经无水可浇,生长期的苹果树出现枯枝落叶

见习记者 彭彦伟

核心提示

由于进入夏季以来缺少有效降水,在日照市东港区河山镇汪家官庄村,1300亩果园已面临无水可浇的困境,面对逐渐枯黄的果树,村民忧心如焚。



6月15日,在日照市东港区汪家官庄干涸的水库里,挖掘机正在施工挖水。 本报见习记者 彭彦伟 摄

黄叶枯枝让村民很心疼

汪家官庄位于日照市东港区河山镇,以种植苹果为主,苹果种植面积达1300亩,有“江北苹果之乡”的美誉。苹果是该村村民的主要收入来源。

15日上午10点,记者来到汪家官庄,走在田间地头,每隔几米就会有一台抽水机,但抽水机只是放在那里并没有工作,村民任守海正坐在果树底下抽烟。

“没水浇了。”当记者问任守海为什么摆着机器不浇地时,任守海告诉记者。据任守海介绍,他种了5亩果园,可自从入夏以来缺少有效降水,果树一直处于干旱状态,而村里能用的地表水都已抽干,现在只能打井抽取地下水。

“这几天地下水都抽不出来了。”任守海说,由于没有地表水,他自己打了一口井,用来浇果园用,可最近井里的水越来越少,存两个小时的水,只能浇10分钟的地。为了提高浇地的频率,任守海昨天晚上在地里蹲了一个通宵,每隔三四个小时就抽一次水,“没办法,只能勤浇。”任守海说,浇了一个

通宵,也只浇了十几棵树。

任守海指着果树底下的黄叶告诉记者,由于干旱,果树已经开始落叶,“有的树上已经有了枯枝。”任守海说,现在苹果正处于生长期,正是用水的时候,“如果现在缺水,肯定会对苹果的生长产生影响。”任守海说。

水库挖了6米深仍不见水

随后记者来到该村西边的水库,作为该村主要的灌溉水源,水库一个月前就已经干涸。一台挖掘机正在工作,不大的库底六七米深的大坑已经挖了十余个,每个坑里都有极少量的水。

村民汪照生介绍,这个水库4月份就已经干涸,为了浇果园,刚开始村民各家自发挖井,但后来水源越来越深,用人工已经很难挖到水了,从13日开始,村里雇了一台挖掘机来挖。

开挖掘机的司机告诉记者,他在这里已经干三天了,每天最少干12个小时,“13日整整干了24小时,除了吃饭时间一直在挖坑。”该司机介绍,“但是现在越挖越深,到6米多都还不见水。”

“我昨天晚上浇了一晚上

才浇了十几棵树,水根本不够用的,等三四个小时,才抽二十分钟左右。”汪照生说。但就是这么一个出水并不多的坑也是五六户村民共用,每户只能排队使用。

“我的果树已经旱死14棵了,再有半个月不下雨的话,今年就完了。”汪照生说,现在也该到了用第二遍化肥的时间,但是害怕施肥后不分解,对果树造成不良影响,所以现在也不敢用肥。

在谈话间,记者看到有村民用拖拉机拉着水桶从面前经过,村民告诉记者,拉水是为了给果树打药用的,而灌溉这么大的用水量靠拉是不现实的。

面对无水可浇的困境,村民表示很无奈,“从别的地方抽也不现实,现在所有的村庄都开始灌溉,而且抽的距离也比较远。”汪照生说,“还指望卖苹果挣点钱呢,今年看来悬了。”

该村主任汪照山介绍,他们村总共有果树1300余亩,对于目前的旱情,村里也没更好的办法。“前几天由村里出钱雇了一台挖掘机,但是挖不出水没办法。”汪照山介绍,“村里已经联系了打井队,这几天就会来。”